# 大美术及米斯

### H7N9 **允再現**第15天

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報 道)上海官方公布首例家庭成員雙雙感

多多新聞

染H7N9禽流感病例,令到外界再次對H7N9會否人傳 人感到擔憂。官方昨日通報一名顧姓男子確診感染 H7N9禽流感,該名患者的妻子本月初因感染H7N9去 世。但國家衛計委與上海市共同組織相關專家經研究 認為,由於該對夫婦經常結伴去菜場(街市),可能是 遇到同一個傳染源,因此尚不足以判斷顧某的發病是 人傳人所致。



#### 患者早前曾被排除感染

中新社

在此間公佈的人感染H7N9禽流感確診病例中,曾有兩位密切 接觸者出現高燒等可疑症狀。但此後上海疾控中心發佈消息稱, 兩名密切接觸者H7N9禽流感病毒測試均為陰性,表明兩人都未 感染上H7N9禽流感。而昨日確診患病的顧某,其實就是上述兩 名早前已被排除感染的密切接觸者之一。

上海市衛計委本月11日接到市疾控中心報告,指當地發現1例 實驗室檢測H7N9禽流感病毒陽性患者。該56歲的男性患者姓 顧,在上海居住。患者於本月1日起陸續出現乏力、發熱等不適 症狀,4月3日、4日兩次前往醫院就診,4日轉至禽流感定點醫院 上海市公共衛生臨床中心治療。5日市疾控中心對該病例按常規 進行咽拭子採樣,檢測結果為H7N9禽流感病毒核酸陰性。

至本月6日,顧某出現高熱。市疾控中心10日再次採樣時加採 了其下呼吸道分泌物樣本。11日,上海市疾控中心與此間另一家 國家流感網絡實驗室分別進行檢測,檢測結果為H7N9禽流感病 毒核酸陽性,後診斷該病例為人感染H7N9禽流感確診病例。其 密切接觸者共有4人,均已實施嚴格的醫學觀察,目前均未發生 異常。至於顧某的妻子于某,曾在3月27日出現發熱等症狀,後 病情加重,於4月3日死亡。4日,于某被確認為人感染H7N9禽流 感病例。

專家指出,若有家庭成員感染同種病毒,有兩種可能性,一種 是此兩人曾共同暴露在同一種傳染源下,另一種則是這種病毒可 在人與人之間傳播。上海H7N9禽流感防治專家組成員之一、復 旦大學公共衛生學院流行病學專家姜慶五教授透露,這對夫妻平 日喜好共同行動,包括結伴去菜場買菜,而其居住的小區不遠 處,即有一個大型菜場,小區裡還有人養鴿子,因此很可能夫婦 兩人曾共同暴露在同一種傳染源下。

#### 專家:測出病毒有一定幾率

而上海官方亦表示,國家衛計委和上海市衛計委共同組織專 家,就上述兩例人感染H7N9禽流感病例的流行病學關聯等問題 進行了充分討論,據目前所掌握的資料,尚不足以判斷顧某的發 病是由於某傳染所致。

最早確診人感染H7N9禽流感的87歲李姓病例,其兩個兒子亦 曾出現不明肺炎症狀,父子三人曾先後患病,最後三人中僅有一 人死裡逃生。但此後官方公佈的檢驗結果稱,僅在李姓父親的送 檢標本中發現H7N9禽流感病毒,而兩個兒子的送檢標本中均未 發現相關病毒,並由此推測兩個兒子均未感染H7N9禽流感。有 不願具名的傳染病學專家在接受本報採訪時表示,能否檢測出病 毒有一定的幾率,例如取樣是否及時、病患此前是否已經用藥, 都會影響到病毒的檢測,而即便檢測結果呈陰性,事實上並不能 斷言一定未曾受過感染。

#### 日確認4種藥可治H7N9

香港文匯報訊 據日本新聞網報道,日本厚生勞動省發表的消 息說,日本國立感染症研究所經過對來自中國的H7N9型禽流感 的病毒樣本分析,確認日本目前有4種藥對治療這種新型流感有 效果。

厚生勞動省的消息說,經過對其中一名患者病毒的病理試驗, 發現了較好的治療效果。這4種有效的藥物是「達菲」(港稱「特 敏福」)、「樂感清」、「Inavir」及「Rapiacta (或稱帕拉米韋)」。

來自中國的H7N9型禽流感的病毒樣本是在11日運抵日本的。 日本國立感染症研究所已經根據這一樣本開始生產100個檢查 體,以便供國際機場和主要口岸的防疫檢疫機構使用。

詳刊A4

# 官方:尚不足判斷「人傳人」



香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報 道) 在北京出現了首例H7N9禽流感確診個 案後,疑似人傳人案例更是引起市民恐 慌。深圳雖未有H7N9疫情報告,但許多人 着嘴巴,小跑着快速通過。部分檔主索性 家,清明至今已連續吃雞近半月,「整 個市場基本停頓,肉雞賣不出去,我們只 口的人流發呆。 能宰掉活雞然後冷藏,賣不出去的最後都 自己吃了。上

H7N9禽流感爆發前,深圳家禽日銷售 量約25萬隻,南山家禽批發市場近70家檔 位家禽日交易量約10萬隻。受禽流感風波 影響,19種雞類價格「連番跳水」,交易 量也下跌到4萬隻左右。有開檔十餘年的 擋主稱,2004年H5N1禽流感爆發時都沒 現在這般慘淡。

到,蔬菜、水產品、豬肉檔口前圍滿了不 少周末出門買菜的市民,而家禽銷售攤位 卻門庭冷落,偶爾經過的買菜市民也都捂 比的劉先生卻站在攤位前望着其他蔬菜檔

#### 「昨周末只賣4隻雞鴨」

「沒生意啊,平時周末能賣掉近50隻雞 鴨,今天只賣出去4隻,想收檔又不捨

幾個雞爪、雞腿或雞腎。「現在還開檔的 檔主比之前減少快一半了,我這一個月交 昨日下午4時許,正是肉菜市場生意的晚 的攤位租金最少5,000元,要是再繼續沒客 高峰時段,記者在福田農批市場一樓看 人我也沒辦法開檔了。現在早晨7時開檔到 晚上7時多收檔,一天就只能賣掉10隻雞、 鴨。現已經基本停止進貨了,最緊要的是



■H7N9疫情發生後,深圳農貿市場家禽

## 活雞價「大跳水」 茂名現瘋搶



■廣東茂名雞價大跌,引發市民搶購, 有摩托車車頭車尾都掛滿雞隻。

外地出現H7N9禽流 感疫情影響,廣東 茂名當地的活雞價 格出現明顯下跌, 在茂名市區多個農 貿市場,前來購買 活雞的顧客卻絡繹 不絕,甚至引致瘋 狂搶購。

據中新社報道,受

在當地大型活雞 批發市場,因為活 雞價格大跌,引致 人們瘋狂搶購。他

網上圖片 們騎着單車,開着 摩托車、三輪車、小汽車前來,一出手就是10多隻或數十 隻,車頭車尾都掛滿雞隻,有人甚至乾脆把整籠雞隻裝到小 車車廂座位上,場面火爆。

在該市場工作多年的梁伯稱,從本月9日起,當地的活雞價 格開始下跌,現在項雞價格跌到每公斤10元,公雞每公斤也 只賣16元左右。一天下來,批發市場就能銷售出10多萬斤活 雞。「市民搶購的大多是買回家養兩三個月就能宰殺的雞 隻」。

家住高州市郊區石仔嶺的蘇姓村民稱,近幾天,不少商販 用大卡車拉着滿車活雞到每條村莊兜售,村民足不出戶就能 買到質量上乘的雞隻,且價格都很低,一車上千隻的活雞, 眨眼功夫就會被村民們搶購一空。問及會否擔心禽流感疫情 時,該村民説,「不怕,買回家養上一段時間再殺了吃,應 該沒問題的。」

#### H7N9衝擊七大行業

香港文匯報訊 據《第一財經日報》報道,H7N9的爆發讓家 禽養殖等行業深陷泥淖,而醫藥公司等則顯出免疫功力,不少個 股在禽流感後單周漲幅超過20%,本周則隨着禽流感概念的暫時 平息開始回調。鑒於疫情方向尚不明確,第一財經日報《財商》 梳理了處在漩渦中心的七大行業:家禽養殖及飼料、餐飲、零 售、旅遊、航空、醫藥、動物保健。

由4月1至12日,家禽養殖、飼料行業跌幅4.41%;餐飲行業跌幅 則為5.53%;零售行業跌幅1.54%;旅遊行業跌幅3.25%;航空行 業跌幅:3.9%;醫藥行業跌幅3.8%;動物保健行業漲幅2.42%。

家禽養殖業無疑是禽流感疫情最直接的受害者。目前長三角地 區的活禽交易幾近冰點。上海、南京、蘇州、鎮江、無錫相繼關 閉活禽交易。數據顯示,禽流感暴發一周後,畜禽板塊整體下跌 3.23%。同樣下跌的還有飼料板塊。

香港文匯報訊 據中新網報道, 世界衛生組織12日在其官方 網站更新中國H7N9禽流感情況稱,目前尚沒有出現人際間傳播 的證據,不建議在入境口岸實施特別篩查,也不建議採取任何旅 行或者貿易限制措施。

簡報稱,中國政府正對這一事件積極開展調查,並已加強疾病 監測。已經正式成立了一個政府間工作組,國家衛生和計劃生育 委員會與農業部及其他主要部委一起牽頭協調工作。動物衛生部 門已經加強了針對病毒的可能來源和宿主的調查工作。

簡報提出,世衛組織與中國政府保持聯繫並且正在密切跟蹤這 一事件。由世衛組織協調的國際應對工作還側重在與世衛組織流 感参考和研究合作中心和其它合作夥伴的合作方面,確保可以獲 得信息並且研製用於診斷及治療和疫苗開發的材料。目前尚沒有 針對這一流感病毒亞型的疫苗。

簡報稱,目前沒有發現人傳人現象,沒有疫苗,初步試驗發現 病毒對神經氨酸酶抑制劑敏感,不建議就此進行入境檢查、旅遊 和貿易限制。

動 無核

化

要 聞 日抵達北京,分別 與中國國家主席習 半 近平、國務院總理李克 強、國務委員楊潔篪等 會談,中美就推動朝鮮 半島無核化達成共識。

為 有警告 貶 圓

美國財政部公布 《國際經濟和匯率 政策報告》,罕有 地警告日本勿為出口優 對 勢進行競爭性貶值。報 告又指中國不符合「匯

率操縱國」的定義。

詳刊A5

朝三 導

日本兵庫縣昨晨發 報日 生6.3級地震,大 際 阪航空局一職員卻 向機場誤報朝鮮發射導 彈。福岡市的航空交通 管理中心周四亦曾經誤 發相同的電郵。

案資

披

許仕仁捲入政商勾 結疑案節外生枝, 一名化名「A先生」 仕生 的人士入稟高院申請司 1\_ 由 法覆核,期望推翻律政

司將其未被採用的證供 公開予被告的決定。

次

作為美國高爾夫球 大師賽史上最年輕 育的選手,年僅14歲

大朝 的關天朗成功打進第二 師續 階段賽事,成為首位晉 級大師賽第二階段的中 國球員。

詳刊A24



8)16)29)40)46)

頭獎:無人中

二獎:無人中

(42注中) 三獎:\$125,960 多寶:\$18,304,057

詳刊A8 詳刊A16